

国际金融市场最新播报			
	最新	涨跌	涨跌幅%
亚洲	香港恒生指数	13910	462
	恒生国企指数	8063	103
	日经225指数	8488	272
	韩国综合指数	1221.70	22.20
	台湾加权指数	5242.18	118.00
欧洲	澳洲综合指数	3517.3	34.2
	英国富时100指数	3903.03	-49.77
	德国DAX 30指数	4186.80	10.43
	法国CAC 40指数	2869.33	-0.24
	道琼斯工业指数	7735.82	-38.42
美洲	标准普尔500指数	822.90	-0.02
	纳斯达克综合指数	1535.68	-20.09
	巴西圣保罗交易所指数	—	—
	期货市场	最新价	涨跌
	原油 NYMEX原油05	52.66	-1.14
金属	ICE布伦特05	52.72	-0.75
	COMEX黄金04	923.6	-28.9
	COMEX银05	1344.5	-43.0
	LME3个月铜	3945.5	-134.5
	LME3个月铝	1414.0	-32.0
农产品	LME3个月镍	9737.5	-88.5
	CBOT大豆05	963.0	7.4
	CBOT豆粕05	301.0	2.6
	CBOT豆油05	33.07	-0.03
	CBOT玉米05	396.0	0.4
外汇市场	CBOT小麦05	547.0	-2.2
	美元指数	83.980	0.505
	欧元/美元	1.3511	-0.010
	美元/日元	98.24	1.15
	美元/港币	7.7495	-0.0000
贵金属	英镑/美元	1.4673	0.0117
	美元/加元	1.2254	0.0020
	美元/纽元	—	—
	注:本表数据为3月24日21:30数据	—	—

世贸组织: 今年全球贸易额将下降9%

据新华社电 世界贸易组织23日发布报告说,由于经济危机导致全球需求大幅减少,2009年世界贸易额预计下降9%,为第二次世界大战以来最大降幅。

世贸组织在当天发布的年度全球贸易形势评估报告中说,鉴于大部分发达国家已出现经济衰退,且今年年初多数主要经济体出口严重下滑,2009年世界贸易形势将异常严峻。

报告指出,经济危机对发达国家出口造成的影响尤其严重,预计今年发达国家出口将下降10%。发展中国家出口预计将下降2%至3%。

报告说,由于2008年下半年全球贸易形势急剧恶化,去年世界贸易额仅增长2%,明显低于前年6%的增幅。

世贸组织总干事拉米在一份声明中说,全球需求大幅减少会导致贸易额进一步下降,而贸易融资枯竭也是造成贸易活动大幅减少的重要原因,在发展中国家情况尤其如此。

证券时报记者 吴家明

本报讯 面对美国国际集团(AIG)奖金风波引发的众怒以及纳税人对政府庞大财政预算的质疑,美国总统奥巴马将于当地时间24日晚上召开记者会,解释其经济策略。这距离财政部推出1万亿美元的不良资产剥离计划仅一天的时间。这也是奥巴马就任以来召开的第二次记者会。

虽然不良资产剥离计划公布后,美股暴涨近7%,道指收高497点,创近五个月来最大单日涨幅,但一些专业人士依然质疑该计划能否见效。为提振经济,美国政府此前出台了7870亿美元的经济刺激计划。该计划包括工薪阶层税收减免、基础设施投资、对低收入群体的补助以及在新能源领域的投资,奥巴马还预计上述计划将在两年内创造350多万个就业机会。而最近美联储又开动“印钞机”救市,其中就包括购买3000亿美元的长期国债,更导致了美元走势疲软。

市场预计奥巴马将在新闻发布会上对上述一系列计划进行大力辩护,并为其2010年近3.55万亿美元的财政预算寻求支持。白宫发言人吉布斯表示,奥巴马将在会上向美国民众汇报美国经济的现状,经济刺激计划的

进展以及以后前进的方向。此外,奥巴马还将被问到包括金融监管改革以及即将进行的20国峰会等问题。据悉,美国财长盖特纳将亲自掌帅,推进金融改革。

就在上周,AIG事件令奥巴马陷入极度的被动中,同时也转移了大家对财政赤字问题的关注。日前国会共和党及部分民主党纷纷抱怨美国政府用于经济刺激计划的开支过大,这将导致2009财年出现1.75万亿美元的赤字,明年还将出现1.17万亿美元财政赤字。

对于美国经济发展的预期,美国国家经济研究局(NBER)前主席费尔德斯坦昨日表示,美国的经济衰退状况将会持续到明年,而目前已经推出的经济刺激计划不足以抵消经济下行的压力,届时还需要推出新的财政刺激计划。

费尔德斯坦表示,就美国政府目前所推出的财政刺激计划不足以抵消因消费者减少开支导致的经济下行压力。除非拯救金融市场的举措有助于抵消这种负面影响,否则未来美国政府可能还需要出台新的财政刺激方案。但他认为,重整金融市场就可以抵消经济下行压力的可能性不大。费尔德斯坦表示,奥巴马将在会上向美国民众汇报美国经济的现状,经济刺激计划的

进展以及以后前进的方向。此外,奥巴马还将被问到包括金融监管改革以及即将进行的20国峰会等问题。据悉,美国财长盖特纳将亲自掌帅,推进金融改革。

就在上周,AIG事件令奥巴马陷入极度的被动中,同时也转移了大家对财政赤字问题的关注。日前国会共和党及部分民主党纷纷抱怨美国政府用于经济刺激计划的开支过大,这将导致2009财年出现1.75万亿美元的赤字,明年还将出现1.17万亿美元财政赤字。

对于美国经济发展的预期,美国国家经济研究局(NBER)前主席费尔德斯坦昨日表示,美国的经济衰退状况将会持续到明年,而目前已经推出的经济刺激计划不足以抵消经济下行的压力,届时还需要推出新的财政刺激计划。

费尔德斯坦表示,就美国政府目前所推出的财政刺激计划不足以抵消因消费者减少开支导致的经济下行压力。除非拯救金融市场的举措有助于抵消这种负面影响,否则未来美国政府可能还需要出台新的财政刺激方案。但他认为,重整金融市场就可以抵消经济下行压力的可能性不大。费尔德斯坦表示,奥巴马将在会上向美国民众汇报美国经济的现状,经济刺激计划的

经济策略遭质疑 奥巴马立即嘴硬

美国国家经济研究局前主席费尔德斯坦称,美国依然需要推出新的财政刺激计划



证券时报记者 郭蕾

韩国经济刺激方案追加17.7万亿韩元

本报讯 韩国政府昨日公布,将追加17.7万亿韩元(约合130亿美元)的政府支出,希望能够借此为今年韩国的经济增长率贡献约1.5%。这笔额外支出是韩国政府追加预算计划的一部分,至此,追加预算的总规模达到了史无前例的28.9

万亿韩元(约208亿美元)。

据悉,上述资金将主要用于现金救济、低息贷款、基础设施建设以及就业培训等方面。整个追加预算计划总额已经相当于韩国GDP的1.9%,比韩国政府在1998年亚洲金融危机时的支出多出两倍。(吴家明)



(上海证券交易所股票代码“601988”;香港联交所股票代码“3988”)

战略目标:

• 追求卓越,持续增长,建设世界一流银行

战略定位:

• 以商业银行为核心,发展多元化服务
• 立足本土,海内外一体化发展

2008年经营成果

- 积极应对国际金融危机和地震灾害挑战,圆满完成奥运金融服务工作,经营业绩持续增长,资产质量保持稳定
- 客户贷款净额增长15.80%至人民币31,896.52亿元,客户存款余额增长15.95%至人民币51,021.11亿元,存贷款市场份额均有所上升
- 国际结算业务量1.7万亿美元,全球领先
- 中国内地累计发行信用卡1,578.61万张,全年实现银行卡消费额3,132.49亿元人民币
- 压缩外币债券规模,调整外币债券结构,审慎计提减值准备,投资组合风险大幅降低

2008年度业绩摘要

- 股东应享税后利润同比增长14.42%至人民币643.60亿元
- 每股收益为人民币0.25元
- 资产总额增长16.03%至69,516.8亿元人民币
- 股东应享权益总额增长10.42%至4,642.58亿元人民币
- 年末总资产达到6,699.97亿元人民币,列全球上市银行第六位
- 平均股东资金回报率为14.55%,平均总资产回报率为1.02%
- 净利润收入同比增长6.67%,净息差收窄13个基点至2.63%
- 非利息收入同比增长56.19%,非利息收入占比上升7.16个百分点至28.82%,继续保持同业领先
- 核心资本充足率和资本充足率进一步提高到10.81%和13.43%,抗风险能力进一步提高
- 不良贷款率同比下降0.47个百分点至2.65%,不良贷款拨备覆盖率121.72%
- 各类相关贷款准备金对不良贷款的覆盖率达165%

2009年展望

面对机遇与挑战,本行将坚持以科学发展观统领全局,全面实施发展战略规划,应对挑战,抢抓机遇,着力扩大规模,加快结构调整,切实转变服务模式和增长方式,继续加强风险管理与内部控制,加快拓展海外业务,扎实推进基础建设和业务创新,稳步深化业务架构和人力资源管理改革,全面加强品牌建设和企业文化建设,不断增强市场竞争能力、盈利能力及可持续发展能力,促进各项业务又好又快发展,续写中行百年辉煌。」

董事长 肖钢

诺贝尔经济学奖获得者斯蒂格利茨称

不良资产收购计划是在浪费纳税人钱

证券时报记者 郭蕾

正奏效。他说,该计划并不受欢迎,且受财政预算的限制,可能达不到解决银行问题所必需的规模。

斯蒂格利茨解释,现在的问题不在于政府还要花多少钱去处理这些有毒资产,或者如何给这些有毒资产定价。要把所有的坏资产从银行剥离,纳税人要支付极其庞大的资金。

但很可能出现的情况是,没有足够的资金去剥离全部的银行坏账,这样不但解决不了银行的问题,还会让美国纳税人背上更沉重的负担。

斯蒂格利茨还表示,给这些有毒资产合理定价,其实是个骗局,事实上,它并非这些资产的价格,而是一个期权的价格。购买这些有毒资产的投资者享有有毒资产价格上升时受益的权利,而一旦有毒资产价格进一步下跌,损失将由美国纳税人承担。

斯蒂格利茨认为,该计划是在浪费美国纳税人的钱。

斯蒂格利茨表示,美国财长盖特纳关于收购银行有毒资产的计划非常糟糕。最让人担心的是,他们这样处理银行的有毒资产会浪费美国纳税人大量的金钱,且效率非常低。埃金也担心盖特纳的计划是否能够真

将增加纳税人的税负,最终还是会打击美国的消费。

斯蒂格利茨认为,解决银行有毒资产最好的办法是暂时将资不抵债的银行国有化。对于金融市场的大幅反弹,他表示,金融股走强并不是能代表救助计划是成功的。

在评价美国政府经济刺激计划时,斯蒂格利茨表示,在美国家庭银行存款减少,股票下跌房产贬值的时候,经济刺激计划的1/3落在减税上,他担心这样能否真正刺激消费。

斯蒂格利茨认为,美国将是全球经济复苏的关键,而对于美国经济复苏最重要的,则是要恢复消费,以及金融机构能够顺利重组。斯蒂格利茨表示,过去,美国人不断被告知,没有收入也可以继续花钱,于是美国人不断借贷,借台高筑。美国有9500亿美元的按揭贷款,贷出的钱都用于消费。但现在这个拉动消费的引擎被摧毁了,因为支持人们借贷的资产泡沫破裂了。

AIG高管退还奖金逾3000万美元

奥巴马暗示反对征收重税,参议院将暂缓对征税法案表决

证券时报记者 吴家明

绝大多数高管都表示愿意退回最近获得的留用奖金。

对于上周美国众议院通过的红利法案,不久前还表示愤怒的美国总统奥巴马却突然改变姿态,暗示反对征收此类重税,因为这样做可能违反美国宪法。奥巴马表示,他对比众议院上周提出的法案是否符合宪法表示质疑,并期望参议院通过一项较为可以接受的法案,到时候他将愿意签署。

另据消息称,美国参议院可能将暂缓对AIG等接受政府援助企业征收奖金税的法案进行投票。美国参议院民主党领袖雷德表示,参议院可能要到下个月才会对上述议案进行投票。据悉,参议院提出的法案要求对

奖金征收70%的税。与此前众议院通过的版本相比,参议院提出的法案所涉及的机构数量也有所减少,但还是会对其最大的几家金融机构征收90%的税款。

参议院金融服务委员会主席鲍克斯指出,他正在评估由奥巴马和其它参议员对法案提出的修改建议,希望参议院能够在两周之内对奖金征税法案进行投票。

此外,美国财长盖特纳将在当地时间24日对众议院金融服务委员会作证时呼吁,扩大政府权力避免如AIG等非银行金融机构的问题重现。据悉,众议院金融服务委员会正在制定相关法案,以提高政府应对濒临破产的大型非银行金融机构的能力。

欧洲通胀反弹风险隐现

英国2月CPI意外上升3.2%,五个月来首次出现上升

证券时报记者 孙晓辉

幅度下滑的势头,且在明年将低于3%的目标水平。金恩表示,消费者价格指数将引导央行货币政策的持续时间,为应对经济衰退,日前英国央行已开始采取印刷货币的量化宽松政策。

英国央行官员表示,因英镑走软导致进口成本增加,再加上经济疲软,很容易导致通缩。英国央行货币政策委员会成员布兰奇福劳周一也表示,英国央行必须尽可能避免英国出现通缩。目前英国经济依然持续疲软,据财政部预期今年英国GDP将收缩2.8%,这一数字比去年11月预期的多出三倍。

此外,德国央行行长韦伯周一表示,尽管欧洲央行在4月2日的利率会议上仍有进一步降低基准利率的空间,但需要注意其中潜在的通胀风险。他指出,任何扩张性货币政策将来都有可能导致价格不稳定。

英国2月通胀数据好于预期,弱化了市场对英国央行降息至零的预期。目前英国央行正面临进一步实施量化宽松货币政策和通胀反弹风险的两难处境。数据公布后,英镑兑欧元和美元扩大涨幅。英镑/美元顺势突破1.4700水平,刷新1.4775的六周高点,欧元兑英镑跌至0.9211英镑。